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ВПЛИВ ДОСЛІДЖУВАНОГО ПРЕПАРАТУ НА ВІДГОДІВЕЛЬНІ ТА
М'ЯСНІ ЯКОСТІ СВИНЕЙ

Д о  за х о д ів  щ одо  збільш ення виробницт ва вдаю т ься задля  розв 'я за н н я  пит ання по  
забезпеченню  населення продукт ам и харчування. В  найближ чі 5 -1 0  р о к ів  пит ом а в а га  
свинини у  загальн ом у м ’ясн ом у балансі України м а є  ст ановит и 40-45% , щ о характ ерно  
т акож  для багат ьох  країн  світ у, т од і як  нині цей показник до р івн ю є 30% .

У  порівнянні з  іншими видам и тварин, свині м аю т ь т акі особливі б іологічн і якост і, як  
високі показники рост у, засвоєн ня  корму, багат оплідніст ь, га р н і заб ій н і виходи м 'ясн ої 
продукції. П ри повноцінній год івл і для ут воренн я  1 кг м олочного  білка н еобхідно 3 ,9  кг 
росли нн ого; 1 к г б ілка я ’єць відп овідн о  4,1 кг; 1 к г бройлерів - 4 , 9  кг; 1 к г індичатини 6,2 кг; 
1 кг білка свинини -  7,1 кг; 1 к г білка яловичини - 1 0  кг; 1 к г білка баранини 12 ,5  кг  
р осли н н ого  білка. С винина ба га т а  повноцінним білком, який м іст ит ь ком плекс незам інних  
амінокислот , м ай ж е у с ім а  м інеральним и речовинам и, віт ам інам и групи  В. З а  цими 
показникам и вона  значно перевищ ує інш і види м ’яса. Свинячий ж и р в ід  яловичого  т а  
баранячого  в ідр ізняєт ься  значно кращ ими см аковим и якост ями. В  орган ізм і лю дини свинина  
засвою єт ься  на 90-95% , а  ж и р на  93% . Свинина один з  найчист іш их п родукт ів по  
нагром адж енню  радіонукл ід ів . Ї ї  соб іварт іст ь (без кіст ок) найниж ча порівняно з  іншими 
видам и м  ’яса.

Чимало ф акт орів значною  м ірою  впливає на р о зви т о к  свинарст ва й збільш ення  
виробницт ва свинини. О собли вого  значення в у с ь о м у  цьом у н а бува є р івен ь  продукт ивност і 
тварин.

Ключові слова: ж и ва м аса, свинина, м  ’ясн і якост і, забійний вихід, бакт еріальний  
препарат , згодовуван н я

Табл. 3. Л іт , 10.

Постановка проблеми. Одна з найважливіших проблем свинарства -  
одержання високоякісної свинини. У багатьох країнах м’ясність свиней стала 
одним із найважливіших критеріїв оцінки тварин. Біологічною основою 
підвищення м’ясності свиней є прискорений ріст тварин та знижена 
інтенсивність жироутворення. Під м’ясністю розуміють здатність тварин 
нарощувати більшу або меншу кількість м’язової тканини [2].

Доведено, що в результаті інтенсивної відгодівлі, порівняно з помірною, 
підвищується середньодобовий приріст маси, скорочується період годівлі та 
знижуються витрати кормів на одиницю продукції.

*Науковий керівник: доктор с.-г. наук, професор КуликМ.Ф.
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Одним із головних факторів інтенсифікації виробництва свинини є 
максимальне використання генетичного потенціалу продуктивності існуючих та 
нових порід і типів свиней. Потенційна продуктивність свиней характеризується 
такими показниками: кількість поросят при народженні -21 ; вік досягнення живої 
маси 100 кг -  150 днів; добовий приріст живої маси -  1200 г; витрати кормів на 
1 кг приросту -  1,9 корм, од.; забійний вихід -  82% [5].

Наведені дані свідчать про величезні невичерпні резерви у підвищенні 
продуктивності свиней та збільшенню виробництва свинини.

Тварини великої білої породи, яких годували досхочу, порівняно із 
свинями, яких утримували на обмежених раціонах, мали на 32% вищий 
середньодобовий приріст (667 г проти 505 г), на 48 днів раніше досягали живої 
маси 100 кг і на 0,28 корм.од. витрачали менше корму на 1 кг приросту [6]. При 
забої у них були жирніші туші ніж по групі помірної годівлі і становив 28,3 
проти 33,3% [1].

Рівень годівлі під час вирощування і відгодівлі молодняку впливає також 
і на якість туш. При інтенсивній відгодівлі (годівля досхочу) погіршуються 
м’ясні і беконні якості: збільшується товщина сала (на 2,4- 3,3 мм), дещо 
зменшуються довжина туші, площа «м’язевого вічка» та індекс м’ясності [7].

Аналіз показує, що при високому рівні годівлі, коли в організм надходить 
значна кількість поживних речовин, прискорюється проходження фаз 
індивідуального розвитку організму.

Великий вплив на синтез м’яса має протеїновий рівень годівлі. Протеїн 
корму та його амінокислотний склад -  це той основний матеріал, з якого в 
організмі тварин утворюється м’язова тканина. Важливе значення для свиней 
має амінокислотний склад протеїну. Адже це пов’язано з підвищенням 
інтенсивності білкового обміну, також із високим ступенем використання азоту 
і будовою травної системи, що потребує повного забезпечення свиней 
незамінними амінокислотами та їх високою доступністю [8]. Встановлено, що 
свині, які одержують у раціоні необхідну кількість протеїну, не можуть 
повністю проявити своїх спадкових якостей за синтезом м’язової тканини, якщо 
не будуть забезпечені правильні співвідношення амінокислот і їх відповідна 
кількість у раціоні [4]. Незначна нестача протеїну призводить до зниження 
продуктивності, погіршення розвитку свиней, порушення секреторної дії залоз 
внутрішньої секреції, послаблення і розладу ферментної системи, зниження 
вмісту білків у плазмі крові, а також зниження резистентності організму [9].

Збалансованість раціонів за незамінними амінокислотами є необхідною 
умовою підвищення ефективності м’ясної відгодівлі свиней. Її досягають як 
поєднанням різних кормів, так і використанням синтетичних амінокислот.

Окремі амінокислоти специфічно впливають на відкладення білка та 
жиру в організмі. Так, додавання лізину підвищує вихід у туші лопаткової 
частини нежирного м’яса. Кількість жиру при цьому в організмі зменшується, а
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смакові якості змін не зазнають. Відомо, що при використанні синтетичного 
лізину в раціонах із зниженим вмістом протеїну підвищуються м’ясність, 
довжина туші, зменшується товщина шпику, а площа «м’язевого вічка» 
збільшується [10].

Балансування комбікормів за незамінними амінокислотами з урахуванням 
їх доступності сприяє достовірному збільшенню живої маси відлучених 
поросят на дорощуванні на 9,9%, а на відгодівлі на 402% за скорочення витрат 
кормів на 10,4-11,5%.

Незбалансованість раціонів відгодівельних підсвинків за незамінними 
амінокислотами, зокрема лізином, сприяє зниженню середньодобових 
приростів на 20%. Крім того, зниження рівня енергії у раціоні на 10-20% від 
норми призводить до затримання росту тварин і збільшення витрат корму на 
одиницю приросту.

Найважливішою амінокислотою, яка не синтезується в організмі свиней, є 
лізин. Він, окрім того що входить до складу білків м’яса, також впливає на стан 
нервової системи, вміст у тканинах калію, формування кісткових та інших 
тканин, на синтез гемоглобіну, утворення і співвідношення ДНК і РНК у 
клітинах. При дефіциті лізину у раціонах, свині втрачають апетит, що 
призводить до зниження продуктивності, у них настає м’язова дегенерація, 
депресія росту та анемія [7].

Метою досліджень є вивчення шляхів підвищення відгодівельних і 
м’ясних якостей свиней при згодовуванні бактеріального препарату.

Матеріал і методика досліджень. Для проведення науково- 
господарського досліду було сформовано чотири групи молодняку свиней 
великої білої породи. Тварини були підібрані за принципом аналогів, по 
15 голів у кожній з початковою живою масою 23,3 кг. Зрівняльний період 
досліду тривав 20 днів, основний -  176 днів. Перша група була контрольною. В 
основний період тварини 2-4 груп до основного раціону одержували 
пробіотичний препарат у кількості 0,5, 1,0 та 1,5 г на голову за добу протягом 
чотирьох місяців після відлучення від свиноматок. Молодняк всіх груп 
вирощувався на раціонах господарства коректувався по мірі росту тварин. 
Піддослідні тварини утримувались в одному типовому приміщенні групами.

Корми згодовували у вигляді вологих мішанок два рази на добу, препарат 
додавався під час годівлі у суміші з концкормами. Облік з'їдених кормів 
проводили щоденно.

На початку, в кінці зрівняльного та основного періоду досліду, а також 
щомісячно визначали живу масу піддослідних свиней шляхом індивідуального 
зважування. Валовий та середньодобовий прирости визначали за 
загальноприйнятою методикою. При досягненні піддослідними тваринами маси 
100-110 кг з кожної групи відбирали по 4 аналогічних тварини для 
контрольного забою.
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Результати досліджень. Важливе значення для розвитку свинарства має 
застосування у годівлі свиней нетрадиційних джерел протеїну, які позитивно 
впливають на збільшення живої маси і поповнюють дефіцит білка в раціонах 
свиней [7].

Відомо, що одним із цінних джерел протеїну для свиней є кормові 
дріжджі. Протеїн дріжджів за біологічною цінністю аналогічний протеїнам 
кормів тваринного походження. У результаті проведення дослідів з вивчення 
ефективності згодовування дріжджованих кормів при нормованому рівні 
годівлі було встановлено, що вони, у порівнянні з не дріжджованими, дали 
збільшення приростів на 4-19% [3, 4]. Покращилися також й інші показники: 
зросла молокопродукція маток, спостерігався кращий розвиток поросят-сисунів 
до відлучення, у кнурів-плідників збільшилися об’єм еякуляту і загальна 
кількість сперматозоїдів у ньому, покращилася якість продукції [8].

Балансування амінокислот за допомогою преміксів дає змогу зменшити 
норму введення у раціон дороговартісних білкових компонентів. Премікси, в 
залежності від рецепта, можуть містити від одного до декількох десятків 
інгредієнтів, різноманітних за своєю природою і хімічними властивостями. 
Вони можуть містити у своєму складі вітаміни, мінеральні елементи, 
синтетичні незамінні амінокислоти.

Багато вчених відзначають, що незважаючи на успіхи, досягнуті у галузі 
фізіології, біохімії і годівлі, проблема кормового протеїну продовжує 
залишатися актуальною. Для її успішного вирішення необхідні нові наукові 
розробки спрямовані на пошук нових джерел протеїну, підвищення 
ефективності використання різних високобілкових енергонасичених кормів і 
синтетичних кормових препаратів незамінних амінокислот [9].

У зрівняльний період, що тривав ЗО днів, тварини отримували основний 
раціон, який для всіх груп був однаковим і складався з дерті ячмінної і 
кукурудзяної, зеленої маси кукурудзи та збираного молока. Тварин утримували 
в одному типовому приміщенні з однаковими умовами утримання. Жива маса 
тварин усіх груп на початок зрівняльного періоду становила 16,2 кг, різниця 
між всіма групами була в межах 0,3-0,4 кг. Середньодобові прирости за цей 
період були в межах 236,5 г, а тому тварини на кінець зрівняльного періоду 
мали живу масу в середньому 23,3 кг (табл. 1).

Таблиця 1
Від годівельні якості молодняку свиней у зрівняльний період, М ± т , п = 1 5

П ок азн и к 1 група 2 група 3 група 4 група
Ж ива м аса 1 голови

на п очаток  п ер іоду , кг 1 6 ,4 ± 0 ,6 9 1 6 ,0 ± 0 ,6 8 1 6 ,3 ± 0 ,4 8 1 6 ,0 ± 0 ,6 3
на к інець п ер іоду , кг 2 3 ,5 ± 0 ,6 9 2 2 ,9 ± 0 ,7 1 2 3 ,5 ± 0 ,6 3 2 3 ,3 ± 0 ,6

Т ривалість п ер іо д у , дн і ЗО ЗО зо зо
С ер ед н ь о д о б о в и й  приріст, г 2 3 6 2 3 0 2 3 9 241
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Основний період характеризується кращою продуктивною дією добавки в 
дозах 0,5 та 1,0 г на голову за добу, відповідно середньодобові прирости тварин 
були на 75-98 г (20,4-26,6%) вищими у порівнянні з контрольною групою. 
Збільшення приростів супроводжувалось зменшенням затрат корму на 1 кг 
приросту відповідно на 0,94-1,17 корм, од., або 16,9-21,0% у другій та третій 
групах у порівнянні з контрольною групою. Також позитивний ефект добавки 
спостерігається і в четвертій групі, де тварини отримували добавку в кількості 
15 г на голову за добу, але середньодобові прирости збільшились лише на 32 г 
(8,8%), а затрати корму зменшились на 0,45 г (8,1%).

Продуктивна дія препарату за період вирощування характеризується 
збільшенням середньодобових приростів тварин, а саме: в 2 групі вони зросли 
на 81 г, або 16,1% (Р<0,01), у 3 групі -  на 100 г, або 19,9% (Р<0,01) та у 4 групі 
-  на 51 г, або 10,1% (Р<0,01) порівняно з контрольною групою (табл. 2).

Таблиця 2
Відгодівельні якості молодняку свиней за період досліду, М±т, п=15____________
П ок азн и к 1 група 2  група 3 група 4  група

Ж ива м аса 1 голови
на п очаток  п ер іод у , кг 2 3 ,5 ± 0 ,6 9 2 2 ,9 ± 0 ,7 1 2 3 ,5 + 0 ,6 3 2 3 ,3 + 0 ,6
на к інець п ер іоду , кг 1 1 2 ,1 ± 2 ,4 1 2 5 ,7 + 1 ,7 " 1 2 9 ,7 + 2 ,6 ” 1 2 0 ,9 + 1 ,0 1 ”

П р и р іст  ж и в о ї м аси , кг 8 8 ,6 ± 2 ,6 1 0 2 ,8 + 2 ,3 ” 1 0 6 ,2 + 2 ,6 ” 97 ,6+ 1 ,2*
Т ривалість п ер іо д у , дн і 176 176 176 176
С ер ед н ь о д о б о в и й  приріст, г 5 0 3 ± 1 5 ,1 584±17,9** 603+14,5** 554+7,9**

±  д о  контролю : г 100 +81 + 1 0 0 + 51
% - + 1 6 ,1 + 1 9 ,9 + 1 0 ,1

При цьому витрати корму на 1 кг приросту зменшувались, відповідно на 
0,91 корм.од. (13,9%), 1,09 корм.од. (16,6%), 0,61 корм.од. (9,3%) порівняно із 
контрольною групою.

Згодовування досліджуваного препарату мало істотний вплив на 
поліпшення забійних якостей свиней (табл. 3).

Забійні якості піддослідних свиней, М±#и, п=4
П оказни к 1 група 2  група 3 група 4  група

П ер ед за б ій н а  ж и в а  м аса, кг 1 1 9 ,3 + 0 ,5 5 1 2 4 ,3 + 1 ,7 3 * 1 2 7 ,3 + 1 ,7 9 * * 1 2 5 ,3 + 1 ,2 8 * *
З а б ій н а  м аса, кг 8 8 ,2 + 3 ,1 9 1 ,1 + 2 ,3 5 1 0 0 ,8 + 2 ,7 6 * 9 9 ,5 + 1 ,1 5 * *
З аб ій н и й  в и хід , % 7 4 ,0 + 2 ,3 1 7 3 ,3 + 0 ,9 4 7 9 ,2 + 1 ,1 8 7 9 ,4 + 0 ,3 9 *
М а са  туш і, кг 7 1 ,5 + 2 ,8 5 7 3 ,8 + 1 ,7 3 8 2 ,3 + 2 ,2 3 * 8 0 ,3 + 1 ,2 8 *
В и х ід  туш і, % 5 9 ,9 + 2 ,1 6 5 9 ,3 + 0 ,6 7 6 4 ,6 + 0 ,9 9 6 4 ,1 + 0 ,4 8
В н у т р іш н ій  ж ир , кг 1 ,1 + 0 ,0 7 1 ,7 5 + 0 ,1 5 * * 1 ,8 3 + 0 ,1 3 * * 1 ,7 0 + 0 ,1 5 * *
М аса  голови , кг 6 ,0 3 + 0 ,2 9 5 ,9 3 + 0 ,2 8 6 ,1 0 + 0 ,2 1 6 ,9 0 + 0 ,5 1
М аса  ніг, кг 1 ,6 4 + 0 ,1 4 1 ,8 5 + 0 ,1 2 1 ,9 1 + 0 ,1 2 1 ,7 8 + 0 ,0 7
М аса  ш кури, кг 7 ,9 8 + 0 ,2 5 7 ,8 3 + 0 ,4 8 ,7 0 + 0 ,3 3 8 ,8 3 + 0 ,2 0 *

Забійна маса тварин 2, 3 та 4 груп була невірогідно більшою від 
контрольної на 7,70, 11,3 та 13,7%. Аналогічно одержано і збільшення маси
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туші на 5,75 кг (9,27%) у свиней 2 групи, на 8,25 кг (13,3%) -  3 групи, на 9,8 кг 
(15,8%) -  4 групи. За показниками забійного виходу і виходу туші також 
вірогідної різниці між групами не спостерігалось. Введення у раціон свиней 
препарату в дозах 1,0 та 1,5 г на голову за добу сприяло інтенсифікації 
жировідкладання, про що свідчать дані товщини підшкірного шпику у різних 
частинах хребта. За кількістю внутрішнього (навколониркового) жиру 
вірогідної різниці між групами не було.

Висновки. 1. Вирішальну роль у ефективному розвитку галузі свинарства 
та збільшенню виробництва свинини відіграє рівень продуктивності тварин. В 
Україні підвищенню продуктивності тварин сприяють такі фактори як 
максимальне використання генетичного потенціалу продуктивності існуючих 
та нових порід свиней, прискорений ріст тварин, підвищення рівня м’ясності, 
збалансована за рівнем протеїну повноцінна годівля.

2. Згодовування молодняку свиней препарату в кількості 0,5, 1,0 та 1,5 г 
на голову за добу протягом вирощування сприяє збільшенню середньодобових 
приростів тварин відповідно на 81 г (16,1%), 100 г (19,9%) та 51 г (10,1%); 
зменшенню витрат кормів на 1 кг приросту на 0,91 корм. од. (13,9%), 1,09 корм, 
од. (16,6%) та 0,61 корм.од. (9,3%).

4. Збільшення забійної маси на 7,7-13,7%, маси туші -  на 9,27-15,8%, 
збільшення виходу м'яса та зменшення виходу сала у трьохреберному відрубі 
туші стало результатом використання в годівлі піддослідних тварин препарату 
в дозах 0,5-1,5 г/гол. за добу. За масою внутрішніх органів вірогідна різниця 
між групами відсутня.
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А Н Н О Т А Ц И Я
П О В Ы Ш Е Н И Е  О Т К О Р М О Ч Н Ы Х  И  М Я С Н Ы Х  К А Ч Е С Т В  С В И Н Е Й

К уч ер я вы й  В .П ., докт ор с.-х. наук, п роф ессор  
Т рач ук  Е .Г ., кандидат  с.-х. наук  
Т качен ко  Т. /О ., аспирант ка  
Винницкий национальный аграрны й  университ ет

В  реш ен и и  проблем ы  обеспечения населения продукт ам и питания больш ое значение  
придает ся увеличению  п рои зводст ва  м яса. В  ближ айш ие 5 -1 0  лет  удельн ы й  вес  свинины в  
общ ем  м ясном  балансе Украины долж ен сост авлят ь 40-45% , чт о характ ерно т акж е для 
м ногих ст ран м ира, т о гд а  как сейчас эт от  показат ель р а в е н  30% . П о сравнению  с  другим и  
видам и ж ивот ны х свиньи характ еризую т ся следую щ ими ценными биологическими  
свойст вам и: м ногоплодие, вы сокие показат ели скорост и р ост а, усво ен и е корма, хорош ий  
убой н ы й  вы ход м ясной продукции. П ри полноценном  кормлении для образования 1 кг 
м олочного  белка необходим о 3 ,9  к г раст ит ельного; 1 к г белка яи ц  -  соот вет ст венно 4,1 кг 
1 кг бройлеров — 4 ,9  кг; 1 к г индю ш ат ины  - 6 , 2  кг; 1 к г белка свинины - 7 , 1  кг; 1 к г белка  
говядины  10 кг; 1 к г белка баранины  12 ,5  кг раст и т ельн ого  белка.

С винина б о га т а  полноценны м белком, кот оры й содерж ит  ком плекс незам еним ы х  
аминокислот , почт и всем и м инеральны м и вещ ест вам и, вит ам инам и груп пы  В. П о  эт им  
показат елям  он а  значит ельно превосходит  други е виды  м яса. В  ней содерж ит ся м еньш е  
коллагена и эласт ина. С виной ж и р от  го вя ж ьего  и ба р а н ьего  от личает ся значит ельно  
лучш ими вкусовы м и качест вам и. В  организм е человека свинина усваи вает ся  на 90-95% , а  
ж ир -  на 93% . Свинина -  один из сам ы х чист ых п родукт ов по  накоплению радионуклидов. 
Е е себест оим ост ь (без кост ей) сам ая низкая по сравнению  с  другим и видам и мяса.

Э ф ф ект ивност ь разви т и я от рясли свиноводст ва и увеличение п рои зводст ва  свинины  
зависят  от  м ногих ф акт оров. Р еш аю щ ую  р о л ь  при эт ом  играет  ур о вен ь  продукт ивност и  
ж ивот ных.

К л ю ч ев ы е  слова: ж ивая м асса, свинина, м ясны е качест ва, убой н ы й  вы ход  
Табл. 3. Лит. 10.

ANNOTATION
INCREASE OF BREAST AND QUALITY QUALITIES OF SWINE

Kucheryavy V.P., D o c to r  o f  A g ricu ltu ra l Science, P ro fesso r  
Trachuk E.G., C an dida te  o f  A g ricu ltu ra l Science  
Tkachenko T. Yu., P o stg ra d u a te  S tudent 
Vinnytsia N a tio n a l A g ra ria n  U niversity

In so lv in g  the p ro b lem  o fp r o v id in g  f o o d  to  the popu la tion , g r e a t im portan ce is  a tta ch ed  to  
the increase in m ea t produ ction . In  the n ext 5 -1 0  yea rs , the share o f  p o r k  in the to ta l m ea t ba lance  
o f  U kraine sh o u ld  be 40-45% , w hich  is  a lso  ty p ic a l f o r  m any cou n tries o f  the w orld, w h ile now  th is  

f ig u re  is  30% . C o m p a red  to  o th er sp ec ie s  o f  anim als, p ig s  a re  ch a ra c ter ized  b y  such  va luab le  
b io lo g ica l p ro p er tie s:  m ultip licity, h igh  g row th  rates, a ssim ila tion  o f  feed , g o o d  slau gh ter ou tpu t o f  
m ea t p rodu cts. When f u l l  fe e d in g  f o r  the fo rm a tio n  o f  1 k g  o f  m ea t p ro te in  requ ires 3 ,9  k g  o f  
vege tab le ; 1 k g  o f  eggpro te in  — 4.1 kg, respec tive ly; 1 k g  o f  b ro ile rs  - 4 . 9  kg; 1 k g  o f  turkey
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6.2  kg; 1 k g  o f  p o r k  p ro te in  -  7,1 kg; 1 k g  o f  b e e f  p ro te in  - 1 0  kg; 1 k g  o f  lam bpro tein  12 .5  k g  o f  
veg e ta b le  p ro te in .

P o rk  is  rich  in f u l l  p ro te in , w hich con ta ins a  com plex  o f  e ssen tia l am ino acids, a lm o st a l l  
m inerals, a n d  vitam ins o f  the g ro u p  B. B y  these indicators, i t  sign ifican tly  exceeds o th er typ es  o f  
m eat. I t  con ta ins le ss  co llagen  a n d  elastin . The p o r k  f a t  fro m  b e e f  a n d  m utton  is  d is tin g u ish ed  by  
con sid era b ly  be tter  f la v o r in g  qualities. In the hum an body, p o r k  is  d ig e s te d  90-95% , a n d fa t  is 93% . 
P o rk  is  one o f  the p u r e s t rad ion u clide  accum ulation  p rodu cts. I ts  c o s t (w ithout bones) is  the lo w est 
co m p a red  to  o th er typ es  o f  m eat.

The efficiency o f  the deve lopm en t o f  the p ig  industry a n d  the in crease in p o r k  p ro d u c tio n  
d ep en d s on m any fa c to rs . The dec isive  ro le  in th is is p la y e d  b y  the le v e l o fp ro d u c tiv ity  o f  anim als.

K eyw o rd s: live  w eight, pork , m ea t quality, slau gh ter ou tpu t
Tab. 3. Ref. 10.
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